
Dodatki motywacyjne, przejście dla pieszych i postoje taksówek
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Interpelacje do Prezydenta Miasta Krakowa złożyli radni: Wojciech Krzysztonek, Renata Kucharska, Łukasz
Sęk i Grzegorz Stawowy. Poruszają w nich m.in. zagadnienia: sprzedaży biletów w pojazdach komunikacji
miejskiej, dodatków motywacyjnych dla dyrektorów szkół podstawowych, przejścia dla pieszych na ulicy
Perkuna, przejazdu na ul. Łowińskiego w rejonie budowy drogi S7 czy niebezpiecznych zdarzeń na postojach
taksówek zlokalizowanych na terenie Krakowa.

Radny Wojciech Krzysztonek złożył dwie interpelacje. - W związku z różnymi zgłoszeniami ze strony
mieszkańców korzystających z komunikacji publicznej bardzo proszę o rozważenie możliwości
przywrócenia sprzedaży biletów u kierujących autobusami oraz motorniczych w tych pojazdach
Miejskiego Przedsiębiorstwa Komunikacyjnego, w których nie działają w danym dniu automaty
sprzedające bilety – pisze radny. - W pełni rozumiem i podzielam troskę o bezpieczeństwo
prowadzących pojazdy, niemniej uważam, że pasażerowie powinni mieć łatwy i szybki dostęp do
biletów, a nie wszyscy korzystają z internetowych aplikacji, ponadto nie na wszystkich przystankach
są automaty z biletami – apeluje Wojciech Krzysztonek i dodaje, że w efekcie wielu pasażerów
zakłada, że kupi bilet w automacie znajdującym się w pojeździe, a te nie są niestety, bezawaryjne.

Radny interpeluje także w temacie obniżenia niektórym dyrektorom szkół podstawowych dodatków
motywacyjnych w okresie od 1 maja do 31 sierpnia. - Z uzyskanych przeze mnie informacji wynika, że
wspomnianym dyrektorom obniżono dodatki motywacyjne o kwoty od 100 do 200 zł, a nikt nie
zakomunikował im przyczyn takich decyzji. W związku z czym mają oni uzasadnione wątpliwości, co
do tego, jak przełożeni odpowiedzialni za zarządzanie edukacją w Krakowie, oceniają ich pracę -
przekazuje radny. - W moim przekonaniu liczne nowe obowiązki, które spadają na barki dyrektorów
szkół, powinny być powodem raczej do podwyższenia niż obniżenia dodatków motywacyjnych.
Ponadto, dla mnie osobiście takie decyzje, bez jasnego zakomunikowania ich przyczyn osobom
bezpośrednio zainteresowanym, wydają się nielogiczne. Mówimy bowiem o dodatku motywacyjnym,
którego obniżenie może działać bardzo demotywująco – analizuje Wojciech Krzysztonek i prosi o
informację w tej sprawie.

Radna Renata Kucharska złożyła dwie interpelacje. Pierwszą z nich w imieniu mieszkańców osiedli
Lubocza, Łuczanowice i Kantorowice z wnioskiem o jak najszybsze przywrócenie liczników
elektrycznych zdemontowanych w ostatnich dniach na wniosek Zarządu Zieleni Miejskiej.
- Osiedla peryferyjne od wielu lat w przestrzeniach ogólnodostępnych organizują imprezy
okolicznościowe, które weszły już do lokalnych tradycji. Latem Dzień Dziecka, festyny tematyczne,
dożynki, zimą Święto Aniołów. W tym celu Rada Dzielnicy XVII chcąc wyjść naprzeciw mieszkańcom i
docenić ich ogromne zaangażowanie podjęła wiele lat temu starania o montaż skrzynek elektrycznych
w Łuczanowicach i Kantorowicach. Skrzynka prądowa w Luboczy została zamontowana w związku z
wygranym zadaniem w Budżecie Obywatelskim  – pisze radna. - Mieszkańcy, skupieni w lokalnych
stowarzyszeniach otrzymują bardzo ograniczone środki na organizację tych imprez. Mimo tego,
wydarzenia, jakie mają miejsce są bardzo atrakcyjne i posiadają bogaty program artystyczny. To
niewątpliwa zasługa mieszkańców, którzy często własnymi funduszami wspierają organizatorów -
dostrzega potencjał i zaangażowanie mieszkańców Renata Kucharska. - Decyzja o demontażu



liczników spowoduje, że koszty organizacji wzrosną, ze względu na potrzebę wynajęcia agregatu
prądotwórczego. Mieszkańcy są oburzeni tym, że zostali tak potraktowani i wnioskują o jak najszybszy
montaż liczników zwłaszcza, że w czerwcu zaplanowano już pierwsze imprezy plenerowe – opisuje
problem radna i prosi o podjęcie interwencji w tej sprawie.

Renata Kucharska na wniosek mieszkańców osiedla Piastów interpeluje w kwestii wykonania przejścia
dla pieszych na ulicy Perkuna przy skrzyżowaniu z ul. Popielidów. - W tym rejonie jest duży ruch
samochodowy związany z omijaniem zakorkowanej ulicy Piasta Kołodzieja. Jednocześnie jest to
miejsce, w rejonie którego zlokalizowana jest Szkoła Podstawowa nr 89. Uczniowie mają utrudnione
przejście przez ul. Perkuna ze względu na brak przejścia dla pieszych, co stwarza dla nich duże
niebezpieczeństwo. Rodzice zaniepokojeni tą sytuacją uprzejmie proszą o pomoc w tej kwestii.
Zwracają też uwagę na to, że dzieci nie schodzą na przejścia na ul. Popielidów, tylko wybierają
krótszą, choć tym samym dla nich niebezpieczną drogę – wyjaśnia obecną sytuację radna i dodaje, że
zasadnym wydaje się zatem wykonanie przejścia na ul. Perkuna.

Radny Łukasz Sęk złożył dwie interpelacje. - Zwracam się do Pana w sprawie używania herbu miasta
Krakowa. Herb ten jest używany w wielu miejscach, publikacjach czy materiałach, w tym także na
interpelacjach czy pismach wysyłanych np. przez radnego Michała Drewnickiego jako papeteria –pisze
radny do Prezydenta. Łukasz Sęk chciałby uzyskać także informację, czy jest konieczna zgoda na 
ykorzystanie herbu? Jak można ją otrzymać oraz czy jeżeli jest potrzebna to czy została wydana zgoda
na jej wykorzystanie? Radny zamieścił przykład użycia herbu w interpelacji.

Łukasz Sęk interpeluje również w kwestii problemów z przejazdem na ul. Łowińskiego w rejonie
budowy drogi S7. - Po opadach o poranku 17 maja pojawiło się tam mnóstwo wody i utrudnienia z
przejazdem. Musiała na miejscu interweniować przez dłuższy czas Straż Pożarna. Jest to o tyle
niepokojące, że opady nie były szczególnie wysokie, także mieszkańcy obawiają się, że może być
jeszcze gorzej w najbliższym czasie przy większych opadach – zauważa radny oraz zwraca się z
prośbą o rozmowę z wykonawcą i Generalną Dyrekcją Dróg Krajowych i Autostrad w tej sprawie,
ponieważ to Gmina Miejska Kraków wydaje zezwolenia na zmianę organizacji ruchu związaną z
budową. - Być może w tych pozwoleniach konieczne jest zobowiązanie do przygotowania
dodatkowego odwodnienia lub umieszczenie tam pomp, które będą dostępne na bieżąco – stwierdza
radny. Do interpelacji dołączono dokumentację fotograficzną.

Radny Grzegorz Stawowy złożył interpelację w odniesieniu do publicznego spotkania, które odbyło
się 15 maja w Hali Towarzystwa Sportowego Wisła Kraków. Jedna z mieszkanek Krakowa podniosła
sprawę niebezpiecznych zdarzeń mających miejsce na postojach taksówek. - Podczas poniedziałkowej
konwencji Pani pracująca jako taksówkarka opowiedziała o zdarzeniu mającym miejsce na postoju
taxi, gdzie kierowca taksówki zamawianej poprzez aplikację zastraszał innych taksówkarzy
korzystających z tego samego, w tym Panią relacjonującą zajście. Osoba będąca obcokrajowcem
przyłożyła nóż do gardła i zastraszała grożąc okaleczeniem a nawet śmiercią. Dodatkowo groźba
dotyczyła żądania wycofania się z użytkowania tego konkretnego postoju – relacjonuje przebieg
spotkania radny oraz prosi o następujące informacje: Ile interwencji na postojach taksówek lub w ich
najbliższym otoczeniu, dotyczących rozwiązania napięć pomiędzy kierowcami i klientami taksówek,
podjęła straż miejska? Czy wiadomo, ile podobnych interwencji podjęła policja? A jeśli Urząd nie
posiada takich danych, proszę o wystąpienie do właściwego komendanta policji. Czy UDT (Urząd



Dozoru Technicznego) również podejmuje w tej sprawie działania? Czy Urząd posiada na ten temat
wiedzę? - W związku z tym, że to nie jest jednostkowy przypadek stosowania przemocy i zastraszania,
zarówno pomiędzy kierowcami taksówek, jak i do klientów — a więc dotycząca bezpośrednio
mieszkańców, proszę o potraktowanie sprawy priorytetowo – apeluje radny.


